

菏泽外国语学校打造“菏泽一流、全国知名”的现代化外国语学校

# 国际化优质教育成就孩子美好未来

菏泽外国语学校是菏泽市牡丹区人民政府引进的一所集小学、初中、高中为一体的十二年一贯制新型国际化学校。学校位于牡丹区皇镇街道办事处东侧,占地面积300亩,总建筑面积15万平方米,总投资约4亿元,设计为180个教学班,可容纳8000名学生就读。2016年8月建成投入使用,目前在校师生6600余人,是菏泽基础教育的新标杆。

## 教学生活环境温馨和谐

助力学生健康、快乐成长。

## “名师兴校”汇聚一流师资

学校环境优美,绿化景观别具一格,硬件基础设施一流,建筑风格独特。已建有教学楼、综合楼、餐厅、教师公寓楼、学生公寓楼、多功能报告厅、标准实验室、多功能活动室、400米标准塑胶跑道、标准足球场、篮球场等各类功能楼室及图书馆、多媒体教室、录播室、音乐教室、美术教室、理化生实验室、舞蹈教室、书法教室、演艺中心等各类教学功能室及配套设施一应俱全。学生公寓均设有独立卫生间、冷暖空调宽敞明亮;舒适的学习空间、宽敞的生活空间,为学生的健康成长提供了有力保障。以德为本、宽松温馨、和谐育人的生活环境为学生的学习提供了源动力。

## 帮助每个孩子成就自己

立足时代,放眼世界,情系未来。学校致力于培养身心健康、志存高远、诚信笃行、思想活跃、知行合一的优秀人才。学校以“没有学不好的孩子”为教育信仰,坚守“回归教育本真,创新适性发展,坚守民族梦想,影响中国教育”的教育使命,践行“帮助每一个孩子发现自己、成就自己,让每个孩子快乐地走向自我教育”的核心价值观,以“把学校办成学生怀念、教师幸福、社会信任的伟大教育,让每个孩子的一生成为一个精彩的故事”为教育愿景。着力培养学子的“八大品质”,

## 特色课程助力学生多元发展

完善的课程体系培育完整的人。学校在国家课程的基础上,创新实施校本课程和主题课程,满足每一个学生的个性化发展。学校开设舞蹈、合唱、钢琴、古筝、快板、书法、剪纸、泥塑、口才、绘画、素描、剪纸、武术、跆拳道、轮滑、吉他等100多门校本课程供学生自主选

择,促进学生全面发展。每年定期举办的体育节、艺术节、读书节、元旦晚会、校园华尔兹等学生活动课程,提升学生素养,为成长为优秀的社会公民奠基。

课堂是学生自主学习、自由成长的主阵地。学校课堂以“任务驱动、情境体验、真实探究”为基本要求;以育人为核心,以小组学习共同体为基本单位,以自学自研、合作交流、探究分享为学习方式,努力提升学生课堂学习效益。

## 党建引领促进全方位育人

党建引领,红色育人。学校党支部成立于2017年7月,现有党员12名,在中共牡丹区委教育工委的正确领导下,学校全面贯彻党的教育方针,通过“创建红色品牌促支部规范提升、坚持党建引领促学校快速发展、聚焦红色育人促师生健康成长”三管齐下,扛起“为党育人、为国育才”的政治责任,培根铸魂、启智润心,党组织的战斗力不断提升,为学校发展提供了有力的政治保证。

学校将红色教育融入学生日常学习生活,促进全方位育人,擦亮立德树人鲜亮底色。今年是庆祝中国共产党成立100周年,学校党支部组织师生开展了“红心向党文艺汇演”、“百米长卷绘山河,红心向党颂祖国”书画展、“全校党员教师重温入党誓词和诗歌朗诵”、红色艺术节等一系列特色主题教育活动,唱响了爱党、爱国主旋律,

传承红色基因,培养了全校师生热爱祖国和拥护中国共产党的情怀,以实际行动为党献礼。

自成立以来,学校党支部获得了菏泽市先进基层党组织、菏泽市红色堡垒示范点、牡丹区五星级党组织、牡丹区先进基层党组织、牡丹区红心向党品牌示范点(第5位)、牡丹区红色堡垒品牌示范点(第3位)等诸多殊荣。

## 昌乐二中专家传经送宝

自2021年9月开学以来,潍坊昌乐二中原副校长杨志升任菏泽外国语学校副校长,以昌乐二中成功的教学模式为基础,结合菏泽教育的实际情况,开展对教师的管理培训工作,提供切实可行的管理模式,探索行之有效的高效课堂和班级管理体系,并设立昌乐二中平行班。

12月1日,杨志升副校长陪同山东271教育集团副校长韩守信等一行6人来到菏泽外国语学校,对学校教学管理工作给予全面指导。韩守信副校长也是原昌乐二中副校长,执教昌乐二中40余年,现任山东271教育集团副校长。在参观高中部教学工作时,韩守信副校长指出,小组教学模式是昌乐二中学生学习的关键途径。根据国家教学大纲要求,大单元教学模式是适应新高考的主要方式,以大单元教育思想为主,以导学案为辅,用活动单引领,教师引导学生主动学习,将课程校本化、促进教改融合,与教师一起建立学习共同体,是将学生内在的主动性、积极性调动起来的重要因素,也是有效学习的法宝之一。

12月2日上午,菏泽外国语学校特邀潍坊昌乐二中教学管理专家李刚、魏传国老师来校分别开展高中各年级班主任与教研组长培

训会。培训会由杨志升副校长主持,高中部领导、级部主任、各年级班主任和教研组长参加培训。在平等、愉悦和开放的培训氛围中,李刚、魏传国两位教学管理专家结合实际案例对高中班级管理、教学教研等进行了系统讲解,既有思想理论的滋养,又有实践经验的传承,与会教师们认真听讲,纷纷表示受益良多,将会把培训成果运用到日后的班级管理和教学教研实践中。

它山之石可以攻玉。菏泽外国语学校将以此次活动为契机,以优化教学模式为着力点,以提高课堂效率为目标,以教研活动为平台;坚持以教师专业素养提升为核心的教师学习共同体文化建设,以学生自主管理素养提升为核心的管理培训工作,提供切实可行的管理模式,探索行之有效的高效课堂和班级管理体系,并设立昌乐二中平行班。

建校六年来,学校坚持基础扎实、外语见长、能力卓越、素质全面的育人目标。教育教学质量在菏泽地区处于领先地位,在全省组织的高中学业水平考试中,合格率为菏泽市区所有学校前列。初中部在全区统考中,各年级各学科均分位于所有初中校前列,并且总分遥遥领先于其他乡镇初中。小学部学生学业发展水平优异,在牡丹区举办的多项活动中均获一等奖。

菏泽外国语学校始终秉承“治学修身、兼济天下”之校训,将以“高质量、有特色、国际化”为目标定位,着力打造“五个一流”的办学目标,努力把学校办成“菏泽一流、全国知名”的具有国际影响力的现代化外国语学校。

本报通讯员 郭永豹

## 小学、初中、高中全面提升

学校小学部让每一个孩子健康成长、快乐学习,重点培养学生良好的习惯与激发学生的学习兴趣,集中打造精英队伍、精品课程、精彩活动、精心服务、精确评价,培养“健康活泼、乐观好奇、儒雅时尚、厚重大气”的时代少年。

学校初中部师资力量雄厚,以提高教育教学质量、提升教师专业素质、

创新服务模式为重点,从提升学业成绩到培养兴趣特长,从完善行为习惯到锤炼细节意识,从疏导青春心理到融洽集体生活;积极开展研究性学习,打造品牌特色,创新课程体系,培养有中国情怀和世界视野的现代中学生。

学校高中部秉承“多元选择、多元培养、多元发展、多元成功”的教育理念,开设小语种、艺体等特色专业,为学生提供适合的教育,以不断创新的育人理念和先进的课堂模式,让同学们不但学会知识,更重要的是锻炼和提高自主学习、交流表达、合作沟通、答疑解惑能力以及创新实践能力。在历年高考中,学校本科上线率稳步提升,实现了“低进高出、高进杰出”的教育目标。

学校实行导师制。学习上导师团谆谆教诲,诲人不倦;生活上教师像父母一样体贴入微,爱生如子,通过班级生日会、家庭生活体验等方式营造浓浓的家庭式亲情关系,让爱在每个人心中流淌,共建共享温馨和谐的大家庭。

菏泽外国语学校始终秉承“治学修身、兼济天下”之校训,将以“高质量、有特色、国际化”为目标定位,着力打造“五个一流”的办学目标,努力把学校办成“菏泽一流、全国知名”的具有国际影响力的现代化外国语学校。

本报通讯员 郭永豹

## 菏泽外国语学校

一位学生健康快乐成长 高质量有特色 国

菏泽外国语学校  
HEZE FOREIGN LANGUAGE SCHOOL

